

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 113 (1603).

Вторник, 13 октября 1942 г. | Цена 5 коп.

Усилить темпы хлебосдачи

Передовые колхозы района «Новый путь», «Красный плотник», «Путь к социализму» и другие, проведя успешно уборку богатого урожая, досрочно сдали хлеб государству.

Однако, несмотря на хороший урожай, некоторыми колхозами на 10 октября сдано хлеба государству намного меньше, чем в прошлом году. Особенно отстают с выполнением плана колхозы: «20 лет РККА», «12-е декабря», «Красная Поляна», «Память Чакалова», «Вазьянец». Медленнее, чем в прошлом году сдают хлеб государству сельхозартель «Ударник 1-й», «9-е января».

Чем объясняется отставание ряда колхозов с выполнением плана хлебозаготовок? Все дело в неудовлетворительном руководстве ходом хлебозаготовки со стороны партийных и советских организаций, в отсутствии у них настоящей, большевистской тревоги за обеспечение страны и фронта достаточным количеством продовольствия.

Цера понять, что выполнение плана хлебозаготовок, имевшее исключительно большее значение и в мирное время, теперь, в условиях Отечественной войны, является самой боевой и неотложной задачей всех партийных организаций, сельских советов, райзо, нелитотдела МТС и руководителей колхозов.

Колхозы не должны создавать каких бы то ни было фондов, кроме семенных, впредь до выполнения обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС и возвращения есуд государству из урожая 1942 года. Одновременно надо обеспечить строгий контроль за соблюдением установленного законом порядка отчисления зерна для выдачи авансом на трудодни колхозникам и на внутрихозяйственные нужды колхозов, не допуская его нарушения.

Сейчас, когда героические защитники Сталинграда и Кавказа ведут кровопролитные бои за каждую пядь родной земли, первейший долг каждого колхозника и колхозницы, работников МТС и райзо—усилить свою помощь фронту, помочь Красной Армии остановить, отбросить и разгромить врага. Решительное усиление темпов хлебозаготовок должно сыграть важнейшую роль в выполнении этой священной задачи!



В ЦК ВЛКСМ ФРОНТОВОЙ ДВУХДЕКАДНИК ПО ВСПАШКЕ ЗЯБИ

Несколько времени назад ЦК ВЛКСМ принял постановление о работе комсомольских организаций по вспашке зяби. 7 октября обсуждался вопрос о том, как выполняется это постановление. В обсуждении приняли участие секретари ряда областных комитетов комсомола.

Уже есть примеры, когда комсомольские организации, правильно поняв огромное значение под'ема зяби для урожая будущего года, активно взялись за эту работу. В колхозе имени 9 января, Завидовского района, Калининской области, 11 комсомольцев. Как они работали на уборке, можно судить по тому, что каждый комсомолец выработал от 220 до 300 трудодней. Секретарь комсомольской организации тов. Зимин выработал 450 трудодней. Это настоящий вождь молодежи. Как только колхоз управился с уборочными работами, комсомольцы, не теряя ни дня, взялись за под'ем зяби. Результат оказался—план под'ема зяби уже выполнен полностью.

Так же успешно работает комсомольская организация колхоза «Знамя труда», Горьковского района, Калининской области. Пример показывает секретарь комсомольской организации этого колхоза тов. Белоусова. На однокорпусном плуге она ежедневно давала полторы нормы. В этом колхозе, выполнившем полностью план под'ема зяби, плугарями работают исключительно комсомольцы и молодежь.

В колхозе имени 1 Мая, Сергачского района, Горьковской области, 12 комсомольцев. Здесь при плане в 600 га поднято уже 275 га.

Замечательно работает на взмете зяби прославленная женская тракторная бригада Даши Гармаш, Рыбновской

Молодые пахари работают без помощи

В дом, где помещается правление колхоза «9-ое января» вошла т. Яшневая—бригадир полеводческой бригады. По выражению ее лица было заметно, что она чем-то недовольна. Она сначала молчала, а потом, как будто ни к кому не обращаясь, сказала:

— Не успею вовремя поднять зябь. Вертятся подростки в поле бесполезно—сделают два-три круга и встают.

— В чем дело: лошади плохие или еще что мешает?—спросил ее председатель правления т. Сухов.

— Да, нет,—отвечал расстроенный бригадир,—по моему каждому из вас здесь сидящему понятно, что ребята молодые, им всего 14—15 лет. Правильно поставить плуг они не умеют.

— Да, не умеют, это правильно,—хором отозвались присутствующие, в числе кото-

рых было 3 мужика—опытных пахарей. И на этом «дело» кончилось. А молодые пахари и сейчас работают без помощи, предоставлены сами себе. Из-за такого руководства и отношения к молодым пахарям колхоз на сегодня по вспашке зяби имеет незавидные данные. Вспахано всего 52 гектара из 345 га.

Руководителям сельхозартели «9-ое января» следует поучиться у председателя передового колхоза «Путь к социализму» Григория Ивановича Вдовина, который сам ежедневно был в поле с молодыми пахарями и учил их, как надо пахать. Труд тов. Вдовина не пропал даром. Он добился своего. Молодые патриоты быстро овладели плугом и вспашку зяби провели успешно.

А. Коробова.

Сегодня—четвертый день фронтового двухдекадника по взмету зяби.

Комсомольцы, сельская молодежь! Работайте от зари до зари, спешите вспахать поля и выполнить план зяблевой пахоты до замерзания почвы!

В горячем предоктябрьском соревновании покажите образцы доблестного труда!



По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за выполнение и перевыполнение норм на под'еме зяби на Красную доску передовиков сельского хозяйства заносятся:

Горбунов Виктор Иванович, Фомичев Михаил Иванович (колхоз «Красный Орел»), выполняющие нормы на 150—200 процентов.

Вспахано более 40 гектаров

Активно включились в проведение фронтового двухдекадника по вспашке зяби молодые пахари сельхозартелей «Выстрел» и «Красный плот-

вик», Зеленогорского сельсовета. В этих колхозах за 3 дни двухдекадника вспахано более 40 гектаров.

П. И. Коробкова.

По-военному поднимать зябь

По инициативе Ленинского Сталинского комсомола с 10 октября по 1 ноября в стране проводится фронтовой комсомольско-молодежный двухдекадник под'ема зяби.

Сегодня—4-й день двухдекадника. На полях колхозов нашего района работает больше 150 молодых пахарей, полных сил и юношеского задора.

Комсомольцы и молодежь колхозов Умайского сельсовета, рассматривая государственный план под'ема зяби как боевое задание родины и фронта, ежедневно на вспашке нормы только перевыполняют.

Благодаря их упорному труду колхоз «Путь к социализму» уже закончил под'ем зяби. А сельхозартель «Красный серп», имени Ленина и другие—близки к завершению зяблевой вспашки.

Двухдекадник должен стать делом всех комсомольцев и несоюзной молодежи. В период двухдекадника мы можем и должны добиться решающих успехов в выполнении плана под'ема зяби.

Но двухдекадник даст желаемые результаты только в

том случае, если руководители колхозов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций будут подлинными организаторами его. В помощь молодым пахарям, не имеющим навыков в этой работе, надо привлечь опытных пахарей, агрономов колхозов, МТС и райзо, которые должны научить молодежь правильным приемам на пахоте. Этого, к сожалению, нет еще во многих сельхозартелях. В результате—низкая производительность труда, плохое качество вспашки.

Комсомольцы, колхозная молодежь! Плуги и тракторы—сегодня ваше оружие. Работайте на пахоте в полную меру своих молодых сил, своим юношеским задором увлекайте на самоотверженный труд всех колхозников, не отставайте в трудовой доблести от героев фронта.

Борьба за зябь—борьба за высокий урожай! В период двухдекадника выполнять план зяблевой вспашки—боевая задача комсомольцев и несоюзной молодежи.

Секретарь РК ВЛКСМ

К. Зайцева.

Предоктябрьские подарки фронтовикам

На двух комиссия по сдаче подарков бойцам Красной Армии отравила много ценных продуктов питания. В подарок от колхозников района отослали на фронт: 100 килограммов меда, 700 кг. свинины, 60 пудов белой муки, 60 кг. га.

масла, 75 кг. сыра, 360 кг. печени, 53 килограмма махорки, 1750 коробков спичек, 1000 кусков туалетного мыла. Посылая подарки, колхозники пишут бойцам, чтобы они еще крепче били ненавистного врага.

Б. Шеклов.

В течение 11 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 5 немецких транспортов общим водоизмещением 16.000 тонн.

За истекшую неделю, с 4 по 10 октября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 123 немецких самолета. Наши потери за это же время — 78 самолетов.

За 10 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито два железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. Танки и пехота немцев, повесившие за последнее время огромные потери, активности не проявляли. Артиллеристы Н-ской части разрушили 8 ДЗОТов, уничтожили 3 орудия, 5 пулеметов и взорвали склад боеприпасов противника. Пулеметные расчеты сержанта Вдовина и младшего лейтенанта Мирончука истребили до 80 немецких солдат и офицеров.

* Северо-западнее Сталинграда наши части вели бои местного значения и на отдельных участках отбивали атаки гитлеровцев. На участке, обороняемом Н-ской частью, немецкая пехота при поддержке 6 танков пыталась атаковать наши позиции. Атаки противника отбиты с большими для него потерями. Подбито 3 немецких танка и захвачено несколько пленных. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено

противотанковое орудие, 8 пулеметных гнезд с прислужкой, 2 минометных батареи и до роты солдат противника.

* В районе Моздока наши войска вели бои с танками и пехотой противника. Бойцы Н-ской части отбили пять вражеских атак и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров. Захвачены радиостанция и 12 автомашин. Сержант Марченко огнем из противотанкового орудия уничтожил 4 немецких танка. Бойцы батареятов, Мелкумова подбили 7 танков противника. Кроме того, 3 немецких танка подорвались на нашем минном поле.

Авиация противника в числе 75 бомбардировщиков под прикрытием истребителей произвела налет на один наш объект. Нашими летчиками и огнем зенитной артиллерии сбито 26 немецких самолетов.

* Юго-восточнее Новоросийска наши части преодолели упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и окружили один населенный пункт. Идут бои на уничтожение немецкого гарнизона. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая атаки гитлеровцев, уничтожили 2 немецких танка, 7 автомашин и истребили до роты пехоты противника.

* На одном из участков Северо-Западного фронта противник силою до полка пехоты атаковал наши позиции. Бойцы под командованием тов. Китаева контрударом отбросили немцев и нанесли им большой урон. На поле боя осталось до 700

вражеских трупов. Летчики-штурмовики под командованием Героя Советского Союза тов. Марютина внезапно атаковали колонну гитлеровцев и уничтожили 2 немецких танка, 2 автомашины, несколько минометов и рассеяли до батальона пехоты противника.

* Брянские партизаны за последние дни пустили под откос шесть немецких железнодорожных эшелонов. Разбито 6 паровозов, 36 вагонов с боеприпасами, 15 платформ с танками и орудиями, 5 платформ с автомашинами и 11 вагонов с войсками.

* В районе Сталинграда захвачена в плен группа солдат 60 саперного батальона противника. Пленные ефрейтор Густав Ребман и солдат Вольдемар Безикер рассказали: «Наш батальон понес тяжелые потери. В батальоне каждая рота насчитывала по 210 человек. На 1 октября в 1-й роте осталось 26 человек, во 2-й — 17 и в 3-й роте — 29 солдат. Командир батальона капитан Келлер убит. Командовавший после него батальоном капитан Лайтер ранен. Настроение солдат подавленное. Стараясь поднять настроение, офицеры пустили в ход старый испытанный козырь. Они обманывают солдат, обещая им изодня в день скорую смену».

* Немецко-фашистские захватчики истребляют население Польши. В немецких застенках Варшавы только в сентябре замучено и убито свыше 6 тысяч поляков.

В районе Моздока

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 октября (Спец. корр. ТАСС). В районе Моздока немцы вновь вводят в бой крупные силы мотопехоты и танков. Противник перебросил сюда с других участков фронта бомбардировочную и истребительную авиацию и предпринял ряд атак на наши оборонительные рубежи. Советские бойцы стойко отбивали фашистские атаки.

На одном участке наши части перехватили инициативу в свои руки и вели активные боевые действия. Это значительно спутало наступательные планы противника. Выполняя поставленную командованием задачу, наши бойцы закрепились на новых рубежах. Противник несет большие потери.

Фото А. Бахвалова.

Фотохроника ТАСС.



Недавно пришедшая на Н-ское предприятие комсомолка С. Азарбаева сейчас лучший контролер завода.

На снимке: тов. Азарбаева принимает готовую продукцию.

Машинисты прифронтальной станции отлично волят поезда на линию фронта.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.



На снимке Машинист М. В. Гегла награжденный медалью «За трудовое отличие» (слева) беседует с машинистом — инструктором Д. Т. Никифоровым, награжденным медалью «За отвагу».

ЕЩЕ ОДНА ГИТЛЕРОВСКАЯ ФАЛЬШИВКА

На днях немецкое командование объявило, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили южнее Ладожского озера 7 советских дивизий, взяли 12.370 пленных, захватили или уничтожили 244 танка, 307 орудий, 491 миномет и т. д. Это сообщение немецкого командования от начала до конца является беспардонным враньем. Ни южнее Ладожского озера, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы не окружили не только ни одной дивизии, но даже ни одного советского полка.

Южнее Ладожского озера, в районе Сиявико, в сентябре месяце советские войска предприняли наступательные бои. Целью этой операции являлось оттянуть часть сил немецкой армии с южного участка фронта. Эта цель была достигнута. Несколькими немецкими дивизиями, в том числе 4 пехотные дивизии, стоявшие в Крыму, а именно — 24, 28, 132 и 170, — и предназначившиеся для операций под Сталинградом и на Тереке, спешно были перебросены в район Сиявико и здесь были разбиты или основательно рас-

трепаны советскими войсками. В ходе этих боев были разгромлены 223 и 227 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5 горнострелковой, 24, 28, 121, 132 и 170 пехотным дивизиям. Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60.000 солдат и офицеров. За это же время подбито и уничтожено до 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 минометов, 730 пулеметов и сбито 260 немецких самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без вести 21.384 человека. В происходивших боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 станковых и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Сиявико была прорвана оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые, несмотря на все контратаки противника, прочно удерживаются нашими войсками. Таковы действительные факты, полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

Совинформбюро.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война на Тихом океане

МЕЛЬБУРН, 11 октября. (ТАСС) В коммюнике штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что союзные самолеты, базирующиеся на австралийские аэродромы, подвергли бомбардировке порт Дилли, расположенный в прибрежной части острова Тимор.

Тяжелые бомбардировщики союзников совершили массированный налет на порт Раб-Рабаул (остров Новая Британия). Налету тяжелых бомбардировщиков предшествовал налет средних бомбардировщиков. Сброшенные ими фугасные и

зажигательные бомбы вызвали много пожаров, которые послужили ориентиром для тяжелых бомбардировщиков. Последними сброшено 40 тонн фугасных и зажигательных бомб. В порту потоплено одно японское судно. Все самолеты союзников вернулись на свои базы. Союзные самолеты подвергли бомбардировке расположенные японского тыла в районе Кокода (Новая Гвинея), не встретив сопротивления. Отмечено несколько прямых попаданий бомб, вызвавших пожары. Все союзные самолеты вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 11 октября (ТАСС). Коммюнике английского коман-

дования, передающее из Дели, сообщает, что соединения английских бомбардировщиков типа «Бленхейм» совершили налет на оккупированную японцами территорию Бирмы. Бомбардировке подвергся город Пакоку. Отмечено попадание в районе аэродрома в Пакоку. Бомбардировке подверглись также японские склады с оружием и боеприпасами, расположенные вдоль железнодорожной линии, в районе Швебо. Все английские самолеты вернулись на свои базы.

Действия американской авиации в районе Соломоновых островов

ВАШИНГТОН, 11 октября. (ТАСС) В коммюнике морского министерства США говорится, что американские самолеты, базирующиеся на авианосце, атаковали японские военные корабли в северной части Соломоновых островов. Повреждено 5 кораблей противника, в

том числе тяжелый крейсер. ВАШИНГТОН, 11 октября. (ТАСС) Морское министерство США сообщает, что американские самолеты в районе Соломоновых островов потопили японский эсминец и повредили крейсер и эсминец противника.

За отв. редактора
С. ШЕРОНОВА.

Пропал бычок, 8 месяцев, красногорбатовской породы, не кастрирован. Просьба сообщить совхозу «Новый мир».



На снимке: 64-летний казак добровольец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.